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T    U    T    A    N    A    K 
 

Dönem : 2010 
Toplantı : Ağustos  
Birleşim : 2 
Oturum : 1 
Birleşim Tarihi : 03.08.2010 
Birleşim Saati : 16.00 

 

Gündemin 1. maddesinde yer alan yoklama yapıldı. 34 üyeden müteşekkil İl Genel 
Meclisinin bu günkü toplantısına 34 üyenin de eksiksiz katıldığı tespit edildi.  

 
Gündemin 2. maddesinde yer alan açılışa geçildi. Başkan; Meclisimizin değerli üyeleri 

çoğunluk sağlandığından açılışı yapıyorum diyerek açılışı yaptı. 
 
Gündemin 3. maddesinde yer alan Meclis Üyeleri tarafından gündeme ilave edilmesi 

önerilen konuların görüşülmesine geçildi. 
 
Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan Halil KAYMAK, İsmail DOĞAN, Ünsal ÖNTÜRK, 

Hakkı ÖZTÜRK, Halil Behçet ERDAL, Ali AKINCI ve Alaettin AÇAR imzalı “Çanakkale İlinde 
üretilen domateslerde beliren hastalıkla ilgili İl Tarım Müdürlüğünün Meclise bilgi vermesi” ile 
ilgili önergeyi okuttuktan sonra önergenin gündemin 9’uncu maddesi olarak görüşülmek üzere 
gündeme ilavesini işaretle oylamaya sundu ve oybirliği ile kabul edildi. 

 
Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan Metin ÖZTÜRK, Ali AKINCI, Şerafettin ALKAN, 

Halil KAYMAK, İsmail DOĞAN, Hakkı ÖZTÜRK, Hilmi BAYDAR, Ünsal ÖNTÜRK, Halil 
Behçet ERDAL, Halil DUYMAZ ve Alaettin AÇAR imzalı “ İlimiz, Ayvacık İlçesi, Güzelköy ile 
Çaltıköy arasındaki 3 km’lik toprak yolun yol ağı kapsamına alınması” ile ilgili önergeyi okuttuktan 
sonra önergenin gündemin 10’uncu maddesi olarak görüşülmek üzere gündeme ilavesini işaretle 
oylamaya sundu ve oybirliği ile kabul edildi. 

 
Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan Halil KAYMAK, Ali AKINCI, Hilmi BAYDAR, 

Alaettin AÇAR, Hakkı ÖZTÜRK, Halil Behçet ERDAL, Halil DUYMAZ, İsmail DOĞAN ve 
Şerafettin ALKAN imzalı “İlimiz, Ayvacık İlçesi, Çınarpınar Köyüne kanalizasyon yapılması” ile 
ilgili önergeyi okuttuktan sonra önergenin gündemin 11’inci maddesi olarak görüşülmek üzere 
gündeme ilavesini işaretle oylamaya sundu ve oybirliği ile kabul edildi. 

 
Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan Mustafa MENTEŞE imzalı “Behramkale (Assos) 

Köyüne teleferik yapılması ile ilgili konunun projelendirilmesi ve hayata geçirilmesi” ile ilgili 
önergeyi okuttuktan sonra önergenin gündemin 12’nci maddesi olarak görüşülmek üzere gündeme 
ilavesini işaretle oylamaya sundu ve oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 4. maddesinde yer alan Ağustos toplantısının 1. birleşimine ait Tutanağın 

görüşülmesi ve oylanmasına geçildi. Başkan; Tutanak hakkında söz alan olup olmadığını sordu. Söz 
alan olmayınca, Tutanağı işaretle oylamaya sundu ve Tutanak oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 5. maddesinde yer alan Gündem dışı görüşme isteğine ait Meclis Üyelerinin 

yazılı müracaatlarının alınmasına geçildi. Gündem dışı görüşmek isteyen olmadı. 
 
Gündemin 6. maddesinde yer alan Komisyon raporlarının görüşülmesine geçildi, rapor 

olmayınca diğer gündem maddelerine devam edildi. 
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Gündemin 7. maddesinde yer alan İlimiz, Biga İlçesi, Çınarköprü Köyü, Köy Meskûn Alan 
tespitinin onayı konusunun görüşülmesine geçildi. Başkan; Dosya üzerine söz alan olup olmadığını 
sordu. Söz alan olmayınca dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere İmar ve Bayındırlık 
Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 8. maddesinde yer alan Sosyal Güvenlik Kurumuna tahsis edilen, İlimiz, 

Gelibolu İlçesi Camikebir Mahallesi 15 pafta, 618 ada, 1 parselde kayıtlı eski kaymakam 
lojmanının kira artışı konusunun görüşülmesine geçildi. Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan 
teklifi okuttu. 
 

İl Özel İdaresinden Müdür Necmettin KÖKSAL konu ile ilgili bilgi verdi. 
 
Başkan; Bunu komisyona havale etmemize gerek yok dedikten sonra Maliye Bakanlığının 

belirlediği kira artış oranı kadar artış yapılmasını oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 
 
Gündemin 9. maddesine ilave olunan “Çanakkale İlinde üretilen domateslerde beliren 

hastalıkla ilgili İl Tarım Müdürlüğünün Meclise bilgi vermesi” ile ilgili önergenin görüşülmesine 
geçildi. Başkan; Önerge üzerine söz alan olup olmadığını sordu. 

 
Ünsal ÖNTÜRK;  Ülkemizde 2009 yılında Tuta Kelebeği de denen domatesi güvesi diye bir 

hastalık domateslere dadanmıştır. Bu hastalıkla 2009 yılında yeteri kadar mücadele edilmediğinden 
2010 yılında bu hastalık tekrar gündeme gelmiştir. Şuanda üretici perişan vaziyettedir. Ayrıca 
şuanda ulusal basında okuduğumuz kadarıyla Ukrayna’dan 50 tır domates geri gelmiştir bu hastalık 
yüzünden. Bu hastalık çok ciddi bir hastalık. Bununla mücadele şarttır. İl Tarım Müdürlüğü bu 
konuda ne yapıyor bunu öğrenmek istiyoruz.  

 
Başkan; Tarım İl Müdürlüğünün mesaj servisi var. Bilmiyorum telefonlarınıza geliyor mu? 

Bugün bana iki tane bu konuyla ilgili mesaj geldi. İki ayrı hastalıkla ilgili mücadele yapılması, 
tedbir alınması ile ilgili.  

 
Ünsal ÖNTÜRK; Bunun zamanı geçti artık. Domatesler Ukrayna’dan geri geliyor. İhracat 

geri geliyor. Zamanında mücadele etmek lazımdı.  
 
Başkan; Zamanında yapılmamış mücadeleye bundan sonra ne yapılacak ki? Ne yapılabilir? 
 
Ünsal ÖNTÜRK;  Bu hastalık seneye de devam edecek Biga’ya veya Balıkesir’e doğru 

gidecek. Biz ihraç eden ülke olmaktan çıkacağız domates ithal eder durum geleceğiz.   
 
Başkan; Anladım.  
 
Hüsnü Öcal GEZEN; Önergedeki virüs ayrı Ünsal arkadaşımızın söylediği tuta ayrı. Tuta 

kelebeği 3.000 kilometre yol kateden bir zararlı. İlk zararını yapraklarda yapıyor. Yaprakları yiyor 
ve arkadan meyveye geçiyor. Meyveden sonra da delik delik yapıyor meyveyi. Bunların kontrolü 
mümkün. Ben Eceabat’da devamlı takip ediyorum çünkü ilaç bayisiyim. Bu konuda ilçe tarım etkili 
maddelerini getirdi ayrıca köylere asıldı. O doğrultuda da biz ilaçlamaları yaptırdık. Eceabat’da 
tutanın zararı % 90 yok yani. % 3- % 5 vardır. O da ilaçlama yapmayanlarda vardır. Yani etkili 
ilaçlama yapanlarda tuta mücadelesi başarılı oldu. Ben diğer ilçeleri bilmiyorum ama Eceabat’da 
asıldığına göre ilaç bayilerinin camlarına ve köy kahvelerine diğer yerlerde de asılması lazım.  

 
Başkan; Tutamıdır bu hastalığın adı? 
 
Hüsnü Öcal GEZEN; Tuta. Bu seralarda Antalya’dan başladı. Dediği gibi yurtdışından 

domatesin bir kısmı geri geldi. Bu tutanın marifetidir. Doğrudur. Seralarda mücadele daha zor. Açık 
alanlarda ilk gördüğün zaman eğer mücadeleyi yaparsan yapıyorsun.  
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Erhan ŞİMŞEK;  O zaman bu virüs değil. 
 
Hüsnü Öcal GEZEN; Virüs değil.  
 
Bülent KORKMAZ;  Ben de Biga’da domates üreticisiyim. Buradaki önergede Tarım İl 

Müdürlüğünden çiftçilerin yeteri kadar destek almadığı söyleniyor. Benim bölgem olan Ünsal Beyle 
beraber Gümüşçay bölgesi. Ünsal Bey de bizim yakın köylümüz. Bizim tarım danışmanımızın 
çalışmaları ile ben Biga’da bu sinek tespiti için tam ben o konuyu bilmiyorum kapanlar 
kurulduğunu biliyorum. Onların tespitleri ile Gümüşçay’da ve çeşitli yerlerde bununla ilgili köyleri 
bilgilendirmek için seminer verildiğini çok iyi biliyorum o seminerlere de katıldım. Onların tavsiye 
ettiği ilaçları da kullandım. Ben de böyle bir problem yok. Gümüşçay’da da aynı Öcal Beyin 
bahsettiği gibi Eceabat’da ki gibi % 90-95 bu hastalığın olmadığını çok iyi biliyorum. 

 
Ünsal ÖNTÜRK; Zaten bu hastalık geçen yıl Biga’da yoktu. Geçen yıl Türkiye’de iki, üç 

tane ilde vardı. Çanakkale’de de Batak Ovasında vardı. Geçen sene yeteri kadar mücadele 
yapılsaydı bu seneye yansımazdı bu. Bu sene daha fazla var. 

 
Başkan; Benim anladığım bu kişisel yapılacak bir mücadele Tarım İl Müdürlüğü bu 

konuyla ilgili sadece uyarı yapıyorsa yapıyor. Ondan sonraki mücadele vatandaşa kalıyor. Vatandaş 
yaparsa kurtulur, yapmazsa kurtulmaz gibi. Tarım İl Müdürümüzü biz yine de davet edelim. 
Konuyla ilgili ne çalışma yapıyorlar? Gelsin bize bilgi versin. 

 
Metin ÖZTÜRK;  Bugüne kadar yaptıkları çalışma ile ilgili. Biga’da olmayabilir, 

Eceabat’da olmayabilir ama Ezine Ovasında ve Batak Ovasında var bu.  
 
Başkan; Bunun duyurusunu yapmışsa Tarım İl Müdürlüğü bence görevini yapmıştır. Çünkü 

mücadele vatandaşa düşüyor burada. Başka bu konuyla ilgili talep yok değil mi? Tarım İl 
Müdürünü davet edip bilgi istiyoruz. 

 
Gündemin 10. maddesine ilave olunan “İlimiz, Ayvacık İlçesi, Güzelköy ile Çaltıköy 

arasındaki 3 km’lik toprak yolun yol ağı kapsamına alınması” ile ilgili önergenin görüşülmesine 
geçildi. Başkan; Önerge üzerine söz alan olup olmadığını sordu. 

 
Şerafettin ALKAN; Geçenlerde asfalt yapımı için bir karar aldık. Uzunalan, Tuztaşı, 

Kısacık, Baharlar gibi köyleri İzmir-Çanakkale yoluna bağlayan kısaltılmış bir yol, ara yol bu.  
 
Başkan; Orda mevcut bir yol var zaten. 
 
Şerafettin ALKAN;  Ama bir kısmı toprak bir kısmı asfalt. Mesela Güzelköyün çıkışına 

kadar asfalt ondan sonra 3 kilometre toprak tekrar Çaltıköyü İzmir-Çanakkale yoluna bağlayan 
kısmı asfalt. Bu ara 3 kilometre. Bu da 8-10 köyü ilgilendiren bir yol. Burası yol ağına alınmamış. 
Yol ağında görünmüyor. Onun için yol ağına alınmasını ve asfalt yapılmasını talep ediyoruz.    

 
Başkan; Konuyla ilgili başka söz alan olmayınca, önergenin görüşüp rapora bağlamak üzere 

Köye Yönelik Hizmetler Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul 
edildi. 

 
Gündemin 11. maddesine ilave olunan “İlimiz, Ayvacık İlçesi, Çınarpınar Köyüne 

kanalizasyon yapılması” ile ilgili önergenin görüşülmesine geçildi. Başkan; Önerge üzerine söz alan 
olup olmadığını sordu. 

 
Ali AKINCI; Bu köyümüzün sorununu geçen yılda dile getirmiştik. Fakat bugüne kadar 

hiçbir çalışma olmadı. Projesi hazır. Köyümüz dağılmamakta ısrar eden bir köy. Biliyorsunuz 
Ayvacığın Köylerinin birçoğu dağılmakta. Hepsi 80 yaşının üzerinde. Bu köyümüz gelin alıyor, kız 
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veriyor yani nüfusu devamlı artmakta. Aynı zamanda köy kıraç bir arazi üzerine oturmuş. Fosseptik 
çukurları suyu çekmiyor. Aşırı sinek yapıyor ve hastalıklar meydana geliyor. Bu köyümüze en kısa 
zamanda bu hizmetin yapılmasını talep ediyoruz.  

 
Başkan; Bu işler için ayrılan ödenekleri biz ilçelere dağıtıyoruz ondan sonra bu işler artık 

Köylere Hizmet Götürme Birlikleri tarafından yapılıyor. Dolayısı ile bunun planlamasının oradan 
yapılması lazım. Ya da önümüzdeki bütçe döneminde bu konu görüşülebilir.  

 
Ali AKINCI;  Projesi hazır. 
 
Başkan; Maliyeti nedir? 
 
Mustafa MENTEŞE; Arkadaşlar biraz olayları geriden takip ediyorlar. Encümen de olan 

arkadaşlar şahittir. Ben bu projeyi güncelleştirdim. 110 milyar proje bedeli var. Turizm Bakanlığına 
24.06.2010 yılında projeyi bizzat elden götürdüm. Yatırımlar Daire Başkanı Cihangir 
CİHANGİROĞLU’na teslim ettim. Bana destek verirlerse, Ankara’da tanıdıkları varsa projeye 
destek versinler gerçekleştirelim bu projeyi. Güzelköy ile Çaltıköy arasındaki o 3 kilometrelik 
mesafeyi biz geçen seneden beri uğraşıyoruz. Yol ağına alınmasını ben de destekliyorum. Beni 
destekleyin. Encümenden çıkarttım. Ankara’ya gönderdik. Bizzat ben kendi elimle götürdüm. Üç 
defa Ankara’ya gittim. Bunları söylemek pek doğru değil ama baya bir masraf yaptım. 

 
Ali AKINCI;  Sayın Mustafa MENTEŞE bize bilgi vermediği için haberimiz yok bunlardan. 
 
Başkan; Evet. İletişim eksikliği var kabul ediyorum.  
 
Halil TURHAN;  Mustafa Bey her oturumda söz alıyor. Ben şunu yaptım ben bunu yaptım 

diye ahkâm kesiyor. Geçen hafta gittim Ayvacığın yollarında benim tekerleğim patladı. 
 
Mustafa MENTEŞE; Arkadaşın gittiği bölge Bababurnu. Burası biliyorsunuz Asya’nın en 

batı noktası. Bu bölgenin limanına biz bu yıl 3 Trilyon para çıkardık. Liman bitme aşamasında.  
 
Başkan; İnşaat devam ettiği için bozuk diyorsunuz. 
 
Mustafa MENTEŞE; Arabalar aşırı tonajlı olduğu için onlar bozuyor. 
 
Başkan; Konuyla ilgili başka söz alan olmayınca, önergenin görüşüp rapora bağlamak üzere 

Köye Yönelik Hizmetler Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul 
edildi. 

 
Gündemin 12. maddesine ilave olunan “Behramkale (Assos) Köyüne teleferik yapılması ile 

ilgili konunun projelendirilmesi ve hayata geçirilmesi” ile ilgili önergenin görüşülmesine geçildi. 
Başkan; Önerge üzerine söz alan olup olmadığını sordu. 

 
Mustafa MENTEŞE; Proje olacak, Anıtlar Kurulundan izin alınacak zor bir proje ama 

gerçekleşirse Çanakkale İl Özel İdaresi büyük bir girdi sağlayacak. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Midilli’ye de uzatalım. 
 
Mustafa MENTEŞE; Uludağ’da yapılıyor da Çanakkale’ye yakışmaz mı?  
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Yakışır Midilli’ye de bağlayalım hem turizm gelişir. 
 
Mustafa MENTEŞE; Limana giden araçlar çok sıkıntı çekiyor. Aşağıya inemiyor 

komisyona havale edilmesini istiyorum. 
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Başkan; Konuyla ilgili başka söz alan olmayınca, önergenin görüşüp rapora bağlamak üzere 
Turizm ve Karma Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 

 
Şerafettin ALKAN;  Mustafa Beyin dediğine katılıyorum. Aynı şekilde Ayvacık Adatepe 

Köyü ile Küçükkuyu arası da çok önemli. 
 
Başkan; Komisyon çalışmanın içine onu da alsın oraya gitmişken ona da bakabilirler.     

 
Gündem dışı görüşmelere geçildi; söz almak isteyen olmayınca, Başkan gündemin 13. 

maddesinde yer alan kapanışa geçmeden önce gelecek birleşimin tarihini belirleyerek; 04 Ağustos 
2010 Çarşamba günü saat 16.00’da İl Genel Meclisi toplantı salonunda toplanılmak üzere oturumu 
kapattı. 
 
 
 
 
 
     H. Hüseyin AYTOP   Bülent KORKMAZ          Erhan YAVUZ   
  İl Genel Meclis Başkanı               Kâtip Üye         Kâtip Üye 
 


